

# हिंदी और अंग्रेजी में आज के दैनिक करेंट अफेयर्स पीडीएफ | 30 मई 2023

- [1. राष्ट्रीय](#)
- [2. अंतर्राष्ट्रीय](#)
- [3. व्यवसाय](#)
- [4. शिक्षा](#)

## 1. राष्ट्रीय

### 1.1 आवधिक श्रम बल सर्वेक्षण (पीएलएफएस) बुलेटिन: शहरी क्षेत्रों में नवीनतम रोजगार और बेरोजगारी संकेतक (जनवरी-मार्च 2023)

आवधिक श्रम बल सर्वेक्षण (पीएलएफएस) ग्रामीण और शहरी दोनों क्षेत्रों में रोजगार और बेरोजगारी संकेतकों का अनुमान लगाने के लिए राष्ट्रीय नमूना सर्वेक्षण कार्यालय (एनएसएसओ) द्वारा किया गया एक सर्वेक्षण है। पीएलएफएस श्रम बल भागीदारी दर (एलएफपीआर), श्रमिक जनसंख्या अनुपात (डब्ल्यूपीआर) और बेरोजगारी दर (यूआर) जैसे प्रमुख संकेतकों पर डेटा प्रदान करता है। सर्वेक्षण त्रैमासिक आयोजित किया जाता है, और नवीनतम बुलेटिन जनवरी से मार्च 2023 तक की अवधि को कवर करता है। बुलेटिन विभिन्न सर्वेक्षण अवधियों के दौरान शहरी क्षेत्रों में 15 वर्ष और उससे अधिक आयु के व्यक्तियों के लिए एलएफपीआर, डब्ल्यूपीआर और यूआर प्रस्तुत करता है। निष्कर्ष समय के साथ इन संकेतकों में मामूली बदलाव दिखाते हैं। विस्तृत परिणाम मंत्रालय की वेबसाइट पर देखे जा सकते हैं।

### 1.2 कलबुर्गी हवाई अड्डे को डीजीसीए से रात्रि लैंडिंग अनुमोदन प्राप्त हुआ: बढ़ी हुई कनेक्टिविटी और सभी मौसम में संचालन

DGCA ने कर्नाटक के कालाबुरागी हवाई अड्डे पर रात में उतरने की मंजूरी दे दी है, जिसका उद्घाटन 22 नवंबर, 2019 को हुआ था। हवाई अड्डे के हवाई अड्डे के लाइसेंस को सभी मौसम संचालन के लिए VFR से IFR में संशोधित किया गया है। स्टार एयर और एलायंस एयर के माध्यम से तिरुपति और बैंगलोर के साथ इसका कनेक्शन है।

### 1.3 खीर भवानी मेला 2023: कश्मीर में सांप्रदायिक सद्भाव का उत्सव

खीर भवानी मेला 2023 कश्मीर घाटी में कश्मीरी पंडितों और स्थानीय लोगों द्वारा उत्साह के साथ मनाया गया। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आयोजकों को बधाई दी। सुरक्षा उपायों और भोजन प्रावधानों सहित

श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए व्यापक व्यवस्था की गई थी। कश्मीर में सांप्रदायिक सद्भाव का प्रतीक मेला शांतिपूर्वक संपन्न हुआ।

## 1.4 पूर्वोत्तर की पहली वंदे भारत एक्सप्रेस: पीएम मोदी ने गुवाहाटी-न्यू जलपाईगुड़ी ट्रेन को हरी झंडी दिखाई, कनेक्टिविटी और पर्यटन को बढ़ावा

पीएम नरेंद्र मोदी ने गुवाहाटी को न्यू जलपाईगुड़ी से जोड़ने वाली असम की पहली वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाई। ट्रेन यात्रा के समय को घटाकर 5 घंटे 30 मिनट कर देगी। पीएम मोदी ने पूर्वोत्तर में रेल कनेक्टिविटी में सुधार के लिए सरकार की प्रतिबद्धता पर जोर देते हुए असम में एक विद्युतीकृत खंड और एक डेम्/मेम् शोड का भी उद्घाटन किया। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने 1,618 किलोमीटर रेलवे नेटवर्क के निर्माण और क्षेत्र में 59 रेलवे स्टेशनों के उन्नयन का उल्लेख किया।

## 2. अंतर्राष्ट्रीय

### 2.1 ICAI दुबई कॉन्क्लेव: दुबई में उभरते ऑडिटिंग, सार्वजनिक नीति और क्रिप्टो मानक

ICAI दुबई ने ऑडिटिंग, पब्लिक पॉलिसी और क्रिप्टो इंडस्ट्री पर एक कॉन्क्लेव का आयोजन किया। घटना ने ऑडिटिंग मानकों को विकसित करने पर ध्यान केंद्रित किया और अद्यतन रहने के महत्व पर जोर दिया। सम्मेलन में आईएसक्यूएम1 जैसे अंतरराष्ट्रीय मानकों और गुणवत्ता प्रबंधन प्रणालियों की आवश्यकता पर चर्चा की गई। कानूनी अनुपालन और आईसीएआई योग्यता की मान्यता पर भी ध्यान दिया गया। घटना ने क्रिप्टो ऑडिट की गतिशील प्रकृति पर प्रकाश डाला और गुणवत्ता और स्वतंत्र मूल्यांकन बनाए रखने के महत्व पर बल दिया। यूएई में वैट के कार्यान्वयन के साथ-साथ गुणवत्ता प्रबंधन के लिए अंतर्राष्ट्रीय मानकों पर चर्चा की गई।

### 2.2 भारतीय सेना ने संयुक्त राष्ट्र शांति सैनिक दिवस की 75वीं वर्षगांठ मनाई: वीरों को श्रद्धांजलि

भारतीय सेना ने राष्ट्रीय युद्ध स्मारक पर श्रद्धांजलि देकर संयुक्त राष्ट्र शांति सैनिक दिवस की 75वीं वर्षगांठ मनाई। संयुक्त राष्ट्र के शांति अभियानों में भारत का प्रमुख योगदान रहा है, जिसमें वर्तमान में 5,900 सैनिक तैनात हैं। तीन भारतीय शांति सैनिकों को संयुक्त राष्ट्र के डैग हैमरस्कॉल्ड मेडल से सम्मानित किया गया। 1948 से अब तक 4,200 से अधिक शांति सैनिकों ने अपनी जान गंवाई है। भारत ने संयुक्त राष्ट्र को सैन्य संसाधन देने का वादा किया है, और इसका संयुक्त राष्ट्र शांति स्थापना केंद्र हर साल हजारों सैनिकों को प्रशिक्षित करता है।

### 2.3 नेपाल ने भारत द्वारा दूसरी जलविद्युत परियोजना को मंजूरी दी, सीमा पार सहयोग को बढ़ावा दिया और चीन के प्रभाव का मुकाबला किया

नेपाल ने देश में दूसरी जलविद्युत परियोजना विकसित करने के लिए भारत की राज्य के स्वामित्व वाली कंपनी एसजेवीएन को मंजूरी दे दी है। लोअर अरुण हाइड्रोपावर नामक परियोजना की क्षमता 669 मेगावाट होगी और यह पूर्वी नेपाल में स्थित होगी। अनुमोदन नेपाल के प्रधान मंत्री की अध्यक्षता में एक बैठक के

दौरान दिया गया था, और इस परियोजना से देश के सामाजिक-आर्थिक विकास में योगदान की उम्मीद है। अरुण नदी पर उचित चैनलों के माध्यम से बातचीत की गई यह तीसरी परियोजना है, और यह सामूहिक रूप से लगभग 2,300 मेगावाट बिजली पैदा करेगी। इस परियोजना को पनबिजली सहयोग और चीन के प्रभाव का मुकाबला करने के मामले में भारत के लिए फायदेमंद के रूप में देखा जा रहा है, जबकि दोनों देशों के बीच सीमा पार बिजली आदान-प्रदान भी बढ़ रहा है।

## 2.4 एडीबी और आईएमएफ सहयोग: श्रीलंका की अर्थव्यवस्था को स्थिर करने के लिए \$350 मिलियन का ऋण

ADB ने नीतिगत सुधारों का समर्थन करने और अर्थव्यवस्था को स्थिर करने के लिए IMF के सहयोग से श्रीलंका के लिए \$350 मिलियन के ऋण को मंजूरी दी है। ऋण एक बड़े कार्यक्रम का हिस्सा है जिसका लक्ष्य करीब 2 अरब डॉलर प्रदान करना है। श्रीलंका असंतुलन को दूर करने, कर राजस्व संग्रह में सुधार करने, वित्तीय प्रबंधन को मजबूत करने और शासन के ढांचे को बढ़ाने के लिए सुधारों को लागू कर रहा है। ऋण एक बजट समर्थन ऋण है और सुधारों के परिणामस्वरूप उच्च विकास के माध्यम से चुकाया जाएगा।

## 2.5 कंबोडिया के राजा की भारत की पहली राजकीय यात्रा द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करती है

कंबोडियाई राजा नोरोडोम सिहामोनी अपनी पहली आधिकारिक राजकीय यात्रा पर एक उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमंडल के साथ भारत पहुंचे हैं। इस यात्रा का उद्देश्य द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करना और दोनों देशों के बीच संबंधों को गहरा करना है। यह भारत और कंबोडिया के बीच राजनयिक संबंधों की 70वीं वर्षगांठ के साथ मेल खाता है। इस यात्रा में शीर्ष भारतीय अधिकारियों के साथ बैठकें, औपचारिक कार्यक्रमों में भाग लेना और महात्मा गांधी स्मारक पर पुष्पांजलि समारोह शामिल होगा। कंबोडियाई राजा के सम्मान में एक राजकीय भोज भी आयोजित किया जाएगा।

## 2.6 शारजाह चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री का व्यापार मिशन भारत के साथ आर्थिक सहयोग को मजबूत करता है

शारजाह चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (SCCI) ने दोनों देशों के बीच आर्थिक सहयोग और निवेश के अवसरों को बढ़ाने के लक्ष्य के साथ भारत में एक व्यापार मिशन का आयोजन किया है। हाई-प्रोफाइल अधिकारियों के नेतृत्व में, व्यापार मंच स्थापित करने, शारजाह को एक आकर्षक निवेश गंतव्य के रूप में बढ़ावा देने और भारतीय व्यवसायों को शारजाह की आर्थिक दृष्टि से जुड़े क्षेत्रों में निवेश करने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए प्रतिनिधिमंडल मुंबई और नई दिल्ली का दौरा करेगा। व्यापार मिशन संयुक्त अरब अमीरात और भारत के बीच बढ़ते द्विपक्षीय संबंधों को दर्शाता है, जो व्यापक आर्थिक भागीदारी समझौते (सीईपीए) जैसे समझौतों से सुगम है, जिससे व्यापार विनिमय में वृद्धि हुई है और प्रतिबंधों में कमी आई है। एससीसीआई का उद्देश्य इस मिशन के माध्यम से आर्थिक संबंधों को मजबूत करना और व्यापारिक समुदाय का समर्थन करना है।

## 2.7 केंद्रीय शिक्षा मंत्री प्रधान ने सिंगापुर में कौशल विकास सहयोग की खोज की

कौशल विकास में सहयोग का पता लगाने के लिए केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान तीन दिनों के लिए सिंगापुर जा रहे हैं। उन्होंने कौशल विकास और व्यावसायिक शिक्षा में सहयोग को मजबूत करने के लिए सिंगापुर के उप प्रधान मंत्री और वित्त मंत्री लॉरेंस वोंग के साथ बैठक की। उनका उद्देश्य आजीवन सीखने के अवसर पैदा करना और भविष्य के लिए तैयार कार्यबल का निर्माण करना है। प्रधान अपनी यात्रा के दौरान अन्य प्रमुख मंत्रियों से भी मिलेंगे और शैक्षणिक संस्थानों का दौरा करेंगे। इससे पहले, भारत और सिंगापुर के बीच भविष्य के कौशल सहयोग के लिए रोडमैप बनाने के लिए एक संयुक्त कार्यशाला आयोजित की गई थी।

## 2.8 नेपाल 16वां गणतंत्र दिवस मना रहा है: गणतंत्र की उद्घोषणा में एक ऐतिहासिक मील का पत्थर

नेपाल के 16वें गणतंत्र दिवस को विभिन्न कार्यक्रमों के साथ मनाया गया, 2006 में गणतंत्र प्रणाली की उद्घोषणा हुई। यह समारोह काठमांडू के टुंडीखेल में आयोजित हुआ, जिसमें राष्ट्रपति रामचंद्र पौडेल की भागीदारी और नागरिकों की भारी भीड़ थी। राजनीतिक नेताओं ने अपनी शुभकामनाएं दीं और गणतंत्र के लिए लड़ने वाले शहीदों को श्रद्धांजलि दी। व्यापक शांति समझौते और संविधान सभा के चुनाव के बाद 28 मई, 2008 को नेपाल में गणतंत्र की ऐतिहासिक स्थापना हुई।

## 2.9 यूरोपीय संघ के राजदूत: बांग्लादेश में स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव जीएसपी प्लस लाभ अनलॉक कर सकते हैं

यूरोपीय संघ के राजदूत का कहना है कि बांग्लादेश में स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव से जीएसपी प्लस लाभ हो सकता है। जीएसपी प्लस सुविधा यूरोपीय बाजारों में निर्यात पर शून्य टैरिफ प्रदान करती है। जीएसपी प्लस लाभ देने के लिए राजनीतिक स्वतंत्रता और अधिकार पूर्वापेक्षाएँ हैं। यूरोपीय संघ चुनाव के माहौल का आकलन करने के लिए बांग्लादेश में एक पर्यवेक्षक दल भेजेगा। यूरोपीय संघ चुनाव अवलोकन और राजनीतिक दलों के साथ जुड़ने पर ध्यान केंद्रित करता है। बांग्लादेश की वीजा नीति को लेकर अमेरिका और यूरोपीय संघ की अलग-अलग नीतियां हैं।

## 2.10 भारतीय शांतिरक्षक सर्वोच्च बलिदान के लिए संयुक्त राष्ट्र पदक से सम्मानित | संयुक्त राष्ट्र शांति स्थापना मान्यता

तीन भारतीय शांति सैनिकों, हेड कॉन्स्टेबल शिशुपाल सिंह और सनवाला राम विश्रोई को मरणोपरांत संयुक्त राष्ट्र शांति सैनिकों को दिए जाने वाले सर्वोच्च सम्मान डेग हैमरस्कॉल्ड मेडल से सम्मानित किया गया। उन्होंने कांगो लोकतांत्रिक गणराज्य में सेवा करते हुए अपनी जान गंवाई। एक अन्य व्यक्ति, शब्बर ताहिर अली को भी इराक में उनकी सेवा के लिए पदक से सम्मानित किया गया। 51 से अधिक मिशनों में महिला शांति सैनिकों सहित 275,000 से अधिक सैनिकों को तैनात करके संयुक्त राष्ट्र शांति अभियानों में भारत का प्रमुख योगदान रहा है। संयुक्त राष्ट्र शांति सैनिकों का अंतर्राष्ट्रीय दिवस प्रतिवर्ष 29 मई को मनाया जाता है।

## 3. व्यवसाय

### 3.1 भारत सरकार ने पुनः जारी सरकारी प्रतिभूतियों की बिक्री के लिए नीलामी की घोषणा की

भारत सरकार विभिन्न ब्याज दरों और परिपक्वता तिथियों के साथ पुनः जारी सरकारी प्रतिभूतियों को बेचने के लिए नीलामी आयोजित कर रही है। नीलामी भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा आयोजित की जाएगी, और इच्छुक पार्टियां प्रतिस्पर्धी और गैर-प्रतिस्पर्धी बोलियां इलेक्ट्रॉनिक रूप से प्रस्तुत कर सकती हैं। परिणाम 2 जून, 2023 को घोषित किए जाएंगे, और सफल बोलीदाताओं को 5 जून, 2023 तक भुगतान करना होगा। भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा जारी दिशानिर्देशों के अनुसार प्रतिभूतियां "जब जारी" व्यापार के लिए पात्र होंगी।

### 3.2 मॉयल ने मैंगनीज अयस्क का रिकॉर्ड उत्पादन हासिल किया और दोहरे अंकों में वृद्धि का लक्ष्य रखा

भारत में मैंगनीज अयस्क के सबसे बड़े उत्पादक मॉयल ने वित्त वर्ष 2022-23 की चौथी तिमाही में 4.02 लाख टन का रिकॉर्ड उत्पादन हासिल किया, जो पिछले वर्ष की तुलना में 7% की वृद्धि दर्शाता है। यह कंपनी की स्थापना के बाद से रिकॉर्ड किया गया दूसरा सबसे बड़ा उत्पादन है। कंपनी का लक्ष्य वित्त वर्ष 2023-24 में उत्पादन में दो अंकों की वृद्धि का है। मॉयल ने विशेष रूप से इलेक्ट्रोलाइटिक मैंगनीज डाइऑक्साइड (ईएमडी) में बिक्री और राजस्व में वृद्धि की सूचना दी। कंपनी का पूंजीगत व्यय रुपये पर पहुंच गया। वित्त वर्ष 2023 में 245 करोड़, इसके शुद्ध लाभ के बराबर। इसके अलावा, मॉयल ने व्यापक अन्वेषण किया, जिससे उत्पादन में वृद्धि हुई और संभावित नई मैंगनीज खदानें मिलीं। कंपनी ने रुपये के कर से पहले और बाद में मुनाफा हासिल किया। 334.45 करोड़ रुपये और रु। वित्त वर्ष 2023 में क्रमशः 250.59 करोड़। मॉयल ने अपने विकास प्रक्षेपवक्र को जारी रखने की योजना बनाई है और अगले वित्त वर्ष में दोहरे अंकों में उत्पादन वृद्धि का लक्ष्य रखा है।

### 3.3 मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री ने भोपाल में जॉब फेयर में युवाओं को ऑफर लेटर बांटे

मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने भोपाल में रोजगार मेले में चयनित आवेदकों को प्रस्ताव पत्र और स्वीकृति पत्र वितरित किये। केंद्र सरकार और राज्य सरकारें बेरोजगार युवाओं को नियुक्ति पत्र भी मुहैया कराती रही हैं। इस कार्यक्रम में श्रमिकों के लिए विभिन्न योजनाओं और लाभों पर भी ध्यान केंद्रित किया गया। केंद्र सरकार रोजगार सृजन के लिए पहल करती रही है और हाल ही में प्रधानमंत्री ने नए भर्ती हुए व्यक्तियों को नियुक्ति पत्र वितरित किए। इंफ्रास्ट्रक्चर प्रोजेक्ट्स में सरकार के प्रयास और स्किल इंडिया, स्टार्टअप इंडिया और मेक इन इंडिया जैसी पहल रोजगार सृजन में योगदान दे रहे हैं।

### 3.4 भारत सहित IPEF देशों ने लचीलापन बढ़ाने और निर्भरता कम करने के लिए आपूर्ति श्रृंखला को मजबूत किया

भारत सहित IPEF देशों ने आपूर्ति श्रृंखलाओं को मजबूत करने और भविष्य के संकटों का सामना करने के लिए लचीलापन बढ़ाने पर सहमति व्यक्त की है। समझौते का उद्देश्य विशिष्ट देशों पर निर्भरता कम करना और रसद और कनेक्टिविटी में सुधार करना है। समूह एक आपूर्ति श्रृंखला परिषद और संकट प्रतिक्रिया नेटवर्क स्थापित करेगा। IPEF व्यापार, स्वच्छ ऊर्जा और निष्पक्ष अर्थव्यवस्था पर भी ध्यान केंद्रित करता है। वार्ता का उद्देश्य निवेश को बढ़ाना, स्वच्छ ऊर्जा प्रौद्योगिकियों को बढ़ावा देना और भ्रष्टाचार का मुकाबला

करना है। आपूर्ति श्रृंखला एक जटिल रसद प्रणाली है जो कच्चे माल से शुरू होती है और उपभोक्ताओं के लिए तैयार माल के साथ समाप्त होती है।

## 4. शिक्षा

### 4.1 सीबीएसई स्कूलों के लिए महत्वपूर्ण अधिसूचना: शिक्षा सचिव, सरकार के साथ बातचीत। भारत की

सीबीएसई ने सभी संबद्ध स्कूलों के लिए शिक्षा सचिव, सरकार के साथ आगामी बातचीत के बारे में एक अधिसूचना जारी की है। भारत की। बातचीत में एनईपी 2020, एनसीएफ-एफएस, एसक्यूएएफ, व्यावसायिक शिक्षा, एटीएल और आरटीई अधिनियम जैसे महत्वपूर्ण विषय शामिल होंगे। प्राचार्यों और प्रबंधकों से अनुरोध है कि अंतर्दृष्टि और स्पष्टीकरण के लिए YouTube पर लाइवस्ट्रीमिंग इवेंट में शामिल हों।

### 4.2 क्वांटम थ्योरी का पुनर्निर्माण: गणितीय संरचना सूचना करणीयता के माध्यम से प्रकट हुई

वैज्ञानिकों ने सूचना करणीयता के सिद्धांत का उपयोग करते हुए समग्र क्वांटम सिस्टम की गणितीय संरचना का पुनर्निर्माण किया है। 20वीं सदी की शुरुआत में विकसित क्वांटम यांत्रिकी शारीरिक रूप से प्रेरित अभिधारणाओं के बजाय अमूर्त गणितीय सिद्धांतों पर आधारित है। शोधकर्ताओं ने क्वांटम सूचना सिद्धांत का उपयोग क्वांटम सिद्धांत की गणितीय संरचना को प्राप्त करने के लिए किया है। सूचना करणीयता का सिद्धांत क्वांटम रचना नियम का चयन करता है और क्वांटम सिद्धांत की गणितीय संरचना को सही ठहराता है। यह शोध क्वांटम थ्योरी के लिए उपन्यास भौतिक औचित्य लाता है।

## 5. विज्ञान-प्रौद्योगिकी

### 5.1 इसरो के जीएसएलवी-एफ12 ने भारत के एनएवीआईसी सिस्टम के लिए नेविगेशन सैटेलाइट एनवीएस-01 लॉन्च किया

ISRO के GSLV-F12 ने नेविगेशन सैटेलाइट NVS-01 को सफलतापूर्वक कक्षा में लॉन्च किया। उपग्रह दूसरी पीढ़ी के नेविगेशन उपग्रह श्रृंखला का हिस्सा है, जो एनएवीआईसी सेवाएं प्रदान करता है और एल1 बैंड में काम करता है। यह एल1, एल5 और एस बैंड में नेविगेशन पेलोड ले जाता है और इसका अनुमानित मिशन जीवन 12 वर्ष है। उपग्रह में स्वदेशी रूप से विकसित रूबिडियम परमाणु घड़ी भी है। NavIC भारत का स्वदेशी उपग्रह नेविगेशन सिस्टम है, जो नेविगेशन, कृषि, मत्स्य पालन और मोबाइल सेवाओं सहित विभिन्न क्षेत्रों में सेवा प्रदान करता है।

# Today's Daily Current Affairs in Hindi & English PDF | 30th May 2023

[1. National](#)

[2. International](#)

[3. Business](#)

[4. Education](#)

## 1. National

### 1.1 Periodic Labour Force Survey (PLFS) Bulletin: Latest Employment and Unemployment Indicators in Urban Areas (Jan-Mar 2023)

The Periodic Labour Force Survey (PLFS) is a survey conducted by the National Sample Survey Office (NSSO) to estimate employment and unemployment indicators in both rural and urban areas. The PLFS provides data on key indicators such as Labour Force Participation Rate (LFPR), Worker Population Ratio (WPR), and Unemployment Rate (UR). The survey is conducted quarterly, and the latest bulletin covers the period from January to March 2023. The bulletin presents the LFPR, WPR, and UR for persons aged 15 years and above in urban areas during different survey periods. The findings show slight variations in these indicators over time. The detailed results can be found on the Ministry's website.

### 1.2 Kalaburagi Airport Receives Night Landing Approval from DGCA: Enhanced Connectivity and All-Weather Operations

The DGCA has approved night landing at Kalaburagi Airport, Karnataka, which was inaugurated on November 22, 2019. The airport's Aerodrome License has been amended from VFR to IFR for All Weather Operations. It has connections with Tirupati and Bangalore through Star Air and Alliance Air.

### 1.3 Kheer Bhawani Mela 2023: A Celebration of Communal Harmony in Kashmir

Kheer Bhawani Mela 2023 celebrated with enthusiasm by Kashmiri Pandits and locals in the Kashmir valley. Union Home Minister Amit Shah congratulates the organizers. Elaborate arrangements were made for devotees' comfort, including security measures and meal provisions. The Mela concluded peacefully, symbolizing communal harmony in Kashmir.

### **1.4 Northeast's First Vande Bharat Express: PM Modi Flags Off Guwahati-New Jalpaiguri Train, Boosting Connectivity and Tourism**

PM Narendra Modi flagged off Assam's first Vande Bharat Express, connecting Guwahati to New Jalpaiguri. The train will reduce travel time to 5 hours, 30 minutes. PM Modi also inaugurated an electrified section and a DEMU/MEMU shed in Assam, emphasizing the government's commitment to improving rail connectivity in the northeast. Railways Minister Ashwini Vaishnaw mentioned the construction of 1,618 km of railway network and the upgrade of 59 railway stations in the region.

## **2. International**

### **2.1 ICAI Dubai Conclave: Emerging Auditing, Public Policy & Crypto Standards in Dubai**

ICAI Dubai organized a conclave on auditing, public policy, and the crypto industry. The event focused on evolving auditing standards and emphasized the importance of staying updated. The conclave discussed international standards like ISQM1 and the need for quality management systems. Legal compliance and the recognition of ICAI qualification were also addressed. The event highlighted the dynamic nature of crypto audits and stressed the importance of maintaining quality and independent evaluation. International standards for quality management were discussed, along with the implementation of VAT in the UAE.

### **2.2 Indian Army Commemorates 75th Anniversary of UN Peacekeepers Day: A Tribute to Fallen Heroes**

Indian Army commemorates 75th anniversary of UN Peacekeepers Day by paying homage at the National War Memorial. India has been a major contributor to UN peacekeeping operations, with 5,900 troops currently deployed. Three Indian peacekeepers were honored with the UN's Dag Hammarskjold Medal. Over 4,200 peacekeepers have lost their lives since 1948. India has pledged military resources to the UN, and its Centre for UN Peacekeeping trains thousands of troops annually.

### **2.3 Nepal Approves Second Hydropower Project by India, Boosting Cross-Border Cooperation and Countering China's Influence**

Nepal has approved India's state-owned company, SJVN, to develop a second hydropower project in the country. The project, called Lower Arun Hydropower, will have a capacity of 669 MW and will be located in eastern Nepal. The approval was given during a meeting chaired by Nepal's Prime Minister, and the project is expected to contribute to the socio-economic



development of the country. This is the third project on the Arun River negotiated through proper channels, and it will collectively generate nearly 2,300 MW of electricity. The project is seen as beneficial for India in terms of hydropower cooperation and countering China's influence, while also enhancing cross-border power exchanges between the two nations.

#### **2.4 ADB and IMF Collaborate: \$350 Million Loan to Stabilize Sri Lanka's Economy**

ADB has approved a \$350 million loan for Sri Lanka in collaboration with the IMF to support policy reforms and stabilize the economy. The loan is part of a larger program that aims to provide around \$2 billion. Sri Lanka is implementing reforms to address imbalances, improve tax revenue collection, strengthen financial management, and enhance governance frameworks. The loan is a budget support loan and will be repaid through higher growth resulting from the reforms.

#### **2.5 Cambodian King's Maiden State Visit to India Strengthens Bilateral Ties**

Cambodian King Norodom Sihamoni has arrived in India on his first official state visit, accompanied by a high-level delegation. The visit is aimed at strengthening bilateral ties and deepening relations between the two countries. It coincides with the 70th anniversary of diplomatic relations between India and Cambodia. The visit will include meetings with top Indian officials, participation in ceremonial events, and a wreath-laying ceremony at the Mahatma Gandhi Memorial. A state banquet will also be held in honor of the Cambodian King.

#### **2.6 Sharjah Chamber of Commerce and Industry's Trade Mission Strengthens Economic Cooperation with India**

The Sharjah Chamber of Commerce and Industry (SCCI) has organized a trade mission to India with the goal of enhancing economic cooperation and investment opportunities between the two countries. Led by high-profile officials, the delegation will visit Mumbai and New Delhi to establish business forums, promote Sharjah as an attractive investment destination, and encourage Indian businesses to invest in sectors aligned with Sharjah's economic vision. The trade mission reflects the growing bilateral relations between the UAE and India, facilitated by agreements such as the Comprehensive Economic Partnership Agreement (CEPA), which has increased trade exchange and reduced restrictions. The SCCI aims to strengthen economic ties and support the business community through this mission.

#### **2.7 Union Education Minister Pradhan Explores Skill Development Collaboration in Singapore**

Union Education Minister Dharmendra Pradhan is visiting Singapore for three days to explore collaboration in skill development. He held a meeting with the Deputy Prime Minister and Minister for Finance of Singapore, Lawrence Wong, to strengthen cooperation in skill development and vocational education. They aim to create opportunities for lifelong learning and build a future-ready workforce. Pradhan will also meet with other key ministers and visit educational institutions during his visit. Earlier, a joint workshop was conducted to create a roadmap for future skill collaboration between India and Singapore.

## **2.8 Nepal Celebrates 16th Republic Day: A Historic Milestone in Proclamation of the Republic**

The 16th Republic Day of Nepal was celebrated with various programs, marking the proclamation of the republican system in 2006. The celebration took place at Tundikhel in Kathmandu, with the participation of President Ramchandra Paudel and a grand turnout of citizens. Political leaders extended their wishes and paid tribute to the martyrs who fought for a republic. The historic establishment of a republic in Nepal occurred on May 28, 2008, following the Comprehensive Peace Accord and the Constituent Assembly election.

## **2.9 EU Ambassador: Free and Fair Elections in Bangladesh Can Unlock GSP Plus Benefits**

Free and fair elections in Bangladesh can lead to GSP plus benefits, says the EU Ambassador. The GSP plus facility offers zero tariffs on exports to European markets. Political freedom and rights are prerequisites for granting GSP plus benefits. The EU will send an observer team to Bangladesh to assess the election environment. The EU focuses on election observation and engaging with political parties. The US and EU have different policies regarding Bangladesh's visa policy.

## **2.10 Indian Peacekeepers Honored with UN Medal for Supreme Sacrifice | UN Peacekeeping Recognition**

Three Indian peacekeepers, Head Constables Shishupal Singh and Sanwala Ram Vishnoi, were honored posthumously with the Dag Hammarskjöld Medal, the highest honor awarded to UN peacekeepers. They lost their lives while serving in the Democratic Republic of the Congo. Another individual, Shaber Taher Ali, was also awarded the medal for his service in Iraq. India has been a major contributor to UN peacekeeping operations, deploying over 275,000 troops, including women peacekeepers, in more than 51 missions. The International Day of UN Peacekeepers is observed annually on May 29.

# **3. Business**

### **3.1 Government of India Announces Auction for Sale of Re-issued Government Securities**

The Government of India is holding an auction to sell re-issued government securities with different interest rates and maturity dates. The auctions will be conducted by the Reserve Bank of India, and interested parties can submit competitive and non-competitive bids electronically. The results will be announced on June 2, 2023, and successful bidders must make payment by June 5, 2023. The securities will be eligible for “When Issued” trading as per the guidelines issued by the Reserve Bank of India.

### **3.2 MOIL Achieves Record Manganese Ore Production and Targets Double-Digit Growth**

MOIL, the largest producer of manganese ore in India, achieved a record production of 4.02 lakh tonnes in the fourth quarter of FY 2022-23, marking a 7% growth compared to the previous year. This is the second-highest production recorded since the company’s inception. The company aims for double-digit production growth in FY 2023-24. MOIL also reported increased sales and revenue, particularly in electrolytic manganese dioxide (EMD). The company’s capital expenditure reached Rs. 245 crores in FY 2023, equivalent to its net profit. Furthermore, MOIL conducted extensive exploration, leading to enhanced production and potential new manganese mines. The company achieved profits before and after tax of Rs. 334.45 crores and Rs. 250.59 crores, respectively, in FY 2023. MOIL plans to continue its growth trajectory and targets double-digit production growth in the next fiscal year.

### **3.3 Madhya Pradesh CM Distributes Offer Letters to Youth at Job Fair in Bhopal**

Madhya Pradesh Chief Minister Shivraj Singh Chouhan distributed offer letters and approval letters to selected applicants at a job fair in Bhopal. The central government and state governments have also been providing appointment letters to unemployed youth. The event also focused on various schemes and benefits for workers. The central government has been taking initiatives for employment generation, and recently, the Prime Minister distributed appointment letters to newly recruited individuals. The government’s efforts in infrastructure projects and initiatives like Skill India, Startup India, and Make in India are contributing to employment generation.

### **3.4 IPEF Countries, Including India, Strengthen Supply Chains to Enhance Resilience and Reduce Dependence**

IPEF countries, including India, have agreed to strengthen supply chains and increase resilience in the face of future crises. The agreement aims to reduce dependence on specific countries and improve logistics and connectivity. The group will establish a supply chain council and crisis response network. The IPEF also focuses on trade, clean energy, and a fair economy. The

negotiations aim to enhance investments, promote clean energy technologies, and combat corruption. The supply chain is a complex logistics system that starts with raw materials and ends with finished goods for consumers.

## 4. Education

### 4.1 Important Notification for CBSE Schools: Interaction with Secretary of Education, Govt. of India

CBSE has issued a notification for all affiliated schools about an upcoming interaction with the Secretary of Education, Govt. of India. The interaction will cover important topics such as NEP 2020, NCF-FS, SQAAF, vocational education, ATLS, and RTE Act. Principals and managers are requested to join the livestreamed event on YouTube for insights and clarification.

### 4.2 Reconstructing Quantum Theory: Mathematical Structure Revealed Through Information Causality

Scientists have reconstructed the mathematical structure of composite quantum systems using the principle of Information Causality. Quantum Mechanics, developed in the early 20th century, is based on abstract mathematical axioms rather than physically motivated postulates. Researchers have used quantum information theory to derive the mathematical structure of quantum theory. The principle of Information Causality selects the quantum composition rule and justifies the mathematical structure of Quantum Theory. This research brings novel physical justification to Quantum Theory.

## 5. Sci-Tech

### 5.1 ISRO's GSLV-F12 Launches Navigation Satellite NVS-01 for India's NavIC System

ISRO's GSLV-F12 successfully launched the navigation satellite NVS-01 into orbit. The satellite is part of the second-generation navigation satellite series, providing NavIC services and operating in the L1 band. It carries navigation payloads in the L1, L5, and S bands and has an expected mission life of 12 years. The satellite also features an indigenously developed Rubidium atomic clock. NavIC is India's indigenous satellite navigation system, serving various sectors including navigation, agriculture, fisheries, and mobile services.